NU1_D5. Anna gioca a figurine con Paola; durante il gioco perde 6
figurine, ma gliene restano ancora 36.
Quante figurine aveva all’inizio?

Risposta: .........ccoees
Posizione della domanda D5 - Prova 1 - Numeri
Risposta corretta 42
Ambito Numeri
Dimensione Risolvere problemi
Argomento Addizione/sottrazione

Scopo della domanda

Utilizzare le operazioni per risolvere problemi in contesti familiari

Riferimento alle Indicazioni
Nazionali (2012)

TRAGUARDO

Riesce a risolvere facili problemi in tutti gli ambiti di contenuto, mantenendo il controllo sia sul processo
risolutivo, sia sui risultati. Descrive il procedimento seguito e riconosce strategie di soluzione diverse dalla propria.
OBIETTIVO

Eseguire mentalmente semplici operazioni con i numeri naturali e verbalizzare le procedure di calcolo.

Percentuali risposte
(campione prova nazionale
- classe seconda primaria)

Corretta
67,7%

Errata
28,6%

Item |Mancante
D5 3,7%

Osservazioni

L’allievo/a deve risolvere un problema che richiede I'uso della struttura additiva diretta. La difficolta & data dalla
presentazione del contesto, certamente di tipo familiare, ma che presenta una situazione di “perdita di figurine”
che potrebbe indurre gli allievi/e ad eseguire una sottrazione, in particolare a causa delle parole “perde” e
“restano”.




